

王雁飞在甘孜调研时强调

为藏区脱贫攻坚提供坚强纪律保障

据四川日报讯 8月12日至 15日,省委常委、省纪委书记、省监 委主任王雁飞深入甘孜州甘孜县、 白玉县、德格县、石渠县,督导调研 脱贫攻坚纪律作风保障年、藏区监 督执纪、形式主义官僚主义问题集 中整治等工作,强调要强化扶贫领

域监督执纪问责,为打赢脱贫攻坚 战提供坚强纪律保障。

在甘孜县甘孜镇河坝村和德 格县龚垭乡雨拖扶贫移民新村, 王雁飞走村入户看望慰问当地群 众及贫困户代表,了解惠民惠农 政策落实情况。王雁飞指出,党中

甘孜日报讯 昨(20)日上午,州

委副书记、州政府州长、州第三届运

动会组委会主任肖友才到康定北门

体育场,检查指导甘孜州第三届运

动会各项筹备工作和开幕式彩排情

运动会组委会副主任相洛,州政府

副州长、州第三届运动会组委会副

会开幕仅剩一天半的时间,各项工

作都到了倒计时和冲刺阶段,各级

各有关部门要进一步提高思想认

识,强化工作举措,优化细节流程,

完善相关预案,高标准、高质量、高

效率抓好各项筹备工作,努力把州

运会办成一届全面展示甘孜改革

开放和精神文明建设丰硕成果、充

州委常委、宣传部长、州第三届

肖友才指出,距州第三届运动

况,看望慰问现场工作人员。

主任程静陪同检查。

央和省委一直都非常重视藏区工 作,对藏区群众生产生活非常关 心,大家一定要紧密团结在以习 近平同志为核心的党中央周围, 坚定不移推动脱贫攻坚工作,既 扶贫又扶志,为早日实现小康生 活而共同努力。 (下转第四版)

肖友才在检查指导州第

貌的盛会。

满意答卷。

三届运动会筹备工作时强调

全力以赴奉献

高水平体育文化盛宴

新闻热线 0836+2835756

分展示我州各族各界群众精神风

幕式大型文体演出彩排,并与文体

演出编导团队座谈交流。肖友才首

先代表州委、州政府向参加演出和

提供服务保障的工作人员表示敬意

和感谢,充分肯定了开幕式各项筹

备工作。他说,此次州运会开幕式大

型文体演出创意新颖、主题突出,气

势磅礴、震撼人心,体现了甘孜各族

群众良好的精神风貌,希望所有演

职人员要继续努力,精益求精,加紧

排练,切实提升节目质量,努力做到

演出队伍更加整齐,动作更加优美,

力争在开幕式上以最饱满的热情和

最完美的表现,向全州人民交一份

记者 张涛

肖友才一行还观看了州运会开

※2019年8月21日 星期三 农历己亥年七月二十一 ※国内统一刊号CN51-0018 邮发代号61-66 ※第12623期 今日8版 ※社长 洼西彭错 值班副总编辑 周华

实施"六大战略"推进"三创联动"。半年报

六大产业再战再

"产业富民"助力全州脱贫攻坚

◎甘孜日报记者 张嗥

今年上半年,全州上下坚持优先 发展全域旅游业,有序发展清洁能源 和优势矿产业,加快发展现代农牧业、 特色中藏药业和特色文化产业,"产业 富民"扭住"六大"抓手,突出"六大"重 点,六大产业再战再捷。

全域旅游 在甘孜大地开花结果

"往年这时候是旅游淡季,大多数 客房、床位都空着。今年情况大不一样 了!"3月7日,记者途径海螺沟磨西镇 杉树坪村时,该村祥易农庄老板候文 祥喜不自禁。他告诉记者,今年以来, 随着游客的增多,他经营的民宿酒店 生意火爆,月收入实现翻番。

今年以来,我州全力推进国家全 域旅游示范区建设,全州旅游基础设 施实现提档升级,旅游环境明显改 善,旅游业正由"季节性兴旺"变成 "持续性红火"。

7月的丹巴,让人沉醉。掩映在青

山绿水下的丹巴县聂呷乡甲居村,游 人络绎不绝。"几乎每天都有游客来 我们这里观光旅游,旅游接待生意也 越来越好了,前两年还在为怎样脱贫 苦恼的我们,现在家家都过上了好日 子。"从贫困户变身"大老板"的益西 拉姆,随着旅游的火热,她所经营的 阿热藏家旅游接待站生意也越来越 火爆,仅"五一"小长假,收入就轻松

"金色峡谷·世外仙居",作为大 渡河流域乡村振兴示范区首批42个 示范村之一的色龙村,凭借得天独厚 的旅游资源,吸引无数游客前来游 玩。而色龙村的出彩,只是今年以来 我州全域旅游的一个缩影。随着格萨 尔机场的建成,我州北部以格萨尔文 化为核心的旅游区正在形成,南部亚 丁景区5A 创建目前正力争国家文旅 部组织评审,全域旅游正在甘孜大地 开花结果。

"文化搭台,旅游唱戏"。我州近 年来以山地旅游文化节为统揽,统筹 主办或参与各地文旅活动。今年1至 7月,共接待游客1103.03万人次,同 比增长35.03%,实现旅游收入121.44 亿元,同比增长48.95%,上半年旅游 接待人次首次突破千万大关。

能源优势 成为绿色发展新动力

我州拥有大渡河、金沙江、雅砻 江等多条河流,3729.21万千瓦的水 能资源理论蕴藏量让我州的水电产 业前景可观。不仅如此,由于处于高 海拔地区且多峡谷地形,我州的太阳 能和风力资源储藏量十分巨大。把能 源优势转换为产业和经济、社会优 势,成为了全州绿色发展的新动力。

今年6月12日,我州2019年第 二季度重大项目集中开工暨国道318 线康定过境段开工仪式在康定市雅 拉乡举行。集中开工国道318线康定 市过境段公路工程、金沙江拉洼水电 站、白玉县赠科水利工程等52个重大 项目,计划总投资385.55亿元,涵盖 交通、水利、城市建设、生态能源、生 态旅游、特色农牧、战略性新兴产业 等多个领域。

如何把"绿水青山"变成"金山银 山",今年以来,我州抓实国家生态建 设示范区创建,紧紧围绕"美丽生态 和谐小康甘孜"建设总体目标,围绕 "川西北生态示范区"和"国家生态屏 障区"的发展定位,统筹生态环境保 护与经济社会发展的关系,提出了绿

水青山与金山银山有机统一的绿色 发展模式。重点加大对大渡河、金沙 江、雅砻江流域百公里产业带和水 电、太阳能、风能等生态能源业以市 场为主体的项目设置,共确定93项重 点工程项目,计划投资239.6821亿 元,创建期投资185.3536亿元,提升 期投资54.3285亿元。

相关负责人告诉记者,我州将强 力打造国家清洁能源基地,加快建设 "两江一河"大中型水电站,加快建设 甘孜州水电消纳产业示范园区。坚持 生态优先、科学有序,编制实施全州 锂产业发展和大甲基卡锂矿业园区, 推进成甘园区落地一批新能源重点

优势矿产 转变为经济优势

"坚持科学、有序、安全、环保、共 享原则,保护优先、适度开发,推进集 约发展,构建锂冶炼及深加工完整产 业链,集中力量打造'中国锂都'"。州 委书记刘成鸣指出,通过锂矿开发, 锂产品深加工,我州到2020年锂产 业预计将实现产值100亿元。

(下转第四版)

四川藏区建"声音博物馆" 保存藏族文化记忆

第二个中国医师节,连线"最美医生"谭晓琴

她是有温度的大美医者

8月19日,四川藏区第一座"声 音博物馆"在四川甘孜藏族自治州理 塘县高城镇德西一村正式建设落成。 在这座面积仅为180平方米左右的 "喜马拉雅之声微博物馆"内,保存着 藏族的传统特色乐器、藏族音乐音视 频资料以及宝贵的藏族古乐谱等。

这座"声音博物馆"内收藏的乐 器来自四川理塘、西藏拉萨等地,包 括寺院门前的古老铃铛、达玛鼓、喜 马拉雅颂钵和"扎念"等,这些乐器 使用黄铜、动物骨头等材料制作,上 面多有精美的雕刻,体现出浓郁的 藏族风情

"扎念"是一种历史悠久的弹拨

在8月19日第二个"中国医师

节"到来之际,中宣部、国家卫生健

康委员会向全社会公开发布2019

年"最美医生"先进事迹。其中,我州

炉霍县斯木乡中心卫生院医生谭晓

晓琴的电话时,她正在康定市参加甘

孜州的一个乡村医生专业技术培训。

像父亲一样,做一个帮助群众解除

病痛的好医生。2005年毕业后,她

便毅然选择了回到炉霍县家乡,来

到偏远的斯木乡卫生院,干起了基

层医生的工作,"因为乡亲们需要医

仅一肩挑起内科、外科、妇科、产科、

儿科的重担,还担当起老年医学科和

心理卫生医疗等专业的职责。她说,

一个亲切的笑脸、一个鼓励的眼神、

一句温暖的问候,也许对病人就是一

味良药。有的病人住处交通不便,出

这一干就是14年。在这里,她不

8月19日下午3点,记者拨通谭

今年36岁的谭晓琴,从小就想

琴获得"最美医生"荣誉。

生,因为这里缺医少药。

◎石小宏

乐器,又叫六弦琴,是日喀则直至阿里 等地居民的最爱,进入拉萨后,与串 铃、扬琴配合,即成为室内音乐囊玛的 旋律,优雅地伴随着藏族人的生活。

该馆内还收藏有珍贵的藏族乐 谱,藏族乐谱是用曲线的形式将声 音的高低形象记录下来,再用口传 心授的方式做辅助。博物馆项目负 责人杜冬告诉记者,现在很难再看 到这种古老传统的乐谱。

杜冬说,"声音博物馆"用"声 音"的方式保存藏族宝贵的文化记 忆,也希望通过"声音"让远行的藏 族人听到故乡的呼唤。

据新华社

甘孜州第三届运动会开幕式进行全流程带妆彩排

甘孜日报讯 昨(20)日上午, 甘孜 州第三届运动会开幕式在康定北门体育 场进行全流程带妆彩排,参加开幕式的 工作人员、演职人员和运动员、裁判员代 表齐集一堂,对此次运动会开幕式及配 套文艺演出进行流程再优化、细节再完 善,共同为把此次运动会办成一场精彩、 惠民、难忘的体育盛会而作最后冲刺。

此次运动会将于8月22日上午9时 在康定北门体育场开幕。开幕式以"激情 州运·健康甘孜"为口号,包括暖场节目 演出、国旗方队、会旗方队、裁判员方队 和运动员方队入场、升旗仪式、领导致 辞、宣布开幕、运动员代表宣誓、裁判员 代表宣誓和大型文体表演多个环节。其 中文体表演分为运动甘孜、舞韵甘孜、奋 进甘孜、激情甘孜、尾声五个篇章,涉及 武术、舞狮、民族体育项目展演、啦啦操、 篮球时尚秀、甘孜本土民族歌舞等多种 艺术表现形式,有来自四川民院、省藏 校、州职校、州卫校四校的2200余名师 生员工参与演出,将集中展示我州的民 族文化、服饰文化、歌舞文化以及全州健 康和体育事业的发展成果。届时,组委会 将邀请省、州、县(市)相关领导,在康干 部群众和各地嘉宾、游客到场观看,同时 州广播电视台、甘孜日报社新闻媒体也 将对开幕式进行直播。

据悉,甘孜州第三届运动会从数月 前开始集中筹备,由州、县(市、局)多个 行业部门共同筹办。组委会下设办公室、 竞赛组、表演组、安全保卫组等多个职能 小组各司其职、协同合作。此次运动会设 置篮球、足球、田径、押加、民族式摔跤、 乒乓球等6个大项、66个小项的竞赛项 目,比赛将于8月22日至28日,在州民 族体育馆、州青少年体育活动中心、康定 中学新田径场和康定北门体育场等地同 步进行。为保障运动会平安有序、精彩有 效,充分展示甘孜体育事业发展风采,相 关行业部门已提前部署实施了氛围营 造、隐患排查、保障服务等工作。

此次彩排活动还吸引了不少市民、 游客到场观看。大家表示,虽然已对运动 会开幕式先睹为快,但仍对运动会正式 开幕和后面的赛事充满了期待

记者 刘小兵 文/图



我州第三届运动会 竞赛项目及时间表出炉

甘孜日报讯 记者从甘孜州第 三届运动会组委会获悉,本届运动 会竞赛项目及时间表已出炉。

据介绍,本届运动会篮球和足 球项目分别设男、女组;田径项目设 青少年组和成人组共30个小项,其 中青少年组设100米、200米、400 米、3000米(男、女)、800米(女)、 1500米(男)、跳远(男、女)、铅球 (男、女);成人组设 100米、200米、 400米、3000米、5000米(男、女)、 800米(女)、1500米(男)、跳远(男、 女)、铅球(男、女);押加项目设男子 组,共7个小项,分别为55公斤级、 61公斤级、68公斤级、76公斤级、85 公斤级、95公斤级和95公斤以上 级;民族式摔跤设男子组格(彝族式 摔跤)、北嘎(藏族式摔跤)、且里西 (维吾尔族式摔跤)、拌跤(回族式摔 跤)4个跤种,共20个小项,每个跤

种分为52公斤、62公斤、74公斤、87 公斤、87公斤级以上五个级别。乒乓 球设男女组共5个小项,分为男子单 打、男子双打、女子单打、女子双打、 男女混合。

竞赛时间和地点为:男子篮 球、女子篮球、足球比赛于8月22 日上午8时30分至8月28日中午 12时分别在州民族体育馆、州青少 年体育活动中心6楼、康定中学新 田径场进行;押加比赛于8月24日 上午至26日下午在州青少年体育 活动中心4楼进行;田径比赛于8 月23日上午至27日下午在康定北 门体育场进行;民族式摔跤比赛于 8月26日上午和27日上午在州民 族体育馆进行;乒乓球比赛于8月 23日上午至27日下午在州青少年 体育活动中心5楼进行。

记者 宋志勇

州运会交通 管制公告发布

甘孜日报讯 8月19日,记者从州 交警支队获悉,为保证"州运会"开幕式 在康定市北门体育场顺利举行,交警部 门将对城区部分道路分时、分段采取临 时交通管制措施。

据了解,8月20日、22日凌晨6时 至中午12时,下桥至藏校(含西巷子单 行道区域)实行交通管制,无通行证的 机动车辆禁止驶入该路段。

在此期间,需经上述管制区域通行 的机动车辆,由入城大道向城区行驶的 机动车辆,可经滨河路(新市前街)—— 下桥——沿河东路进入;由公主桥出城 行驶的机动车辆,可经沿河西路——新 市前街出城。

开幕式当天,交通管制以警示标志 及现场交警指挥为准,因交通管制给广 大市民带来的不便,敬请谅解;望广大 驾驶员及交通参与者积极支持配合,服 从现场安保人员的指挥。记者 李娅妮

诊经常面临不小心就会掉入山谷的 危险,但一有病人呼唤,无论雨雪不 分昼夜,她都毫不犹豫地启程前行。 乡镇卫生院条件有限,对于不能处理 的疑难杂症,谭晓琴就给出外出就诊 的建议,并记下联系方式,10多年 来,她已记了满满两大本。

2012年,她被确诊为癌症,400多 位乡亲聚集在白塔下,为她转塔十万圈 念经祈福。从那以后,她一面治疗,一面 坚守最基层为群众服务。2017年,她又 毅然签下人体器官和遗体捐献书。

在得知自己获得了2019年"最 美医生"后,谭晓琴说,能获得这个 荣誉,除了激动就是感恩。自己只是 全国100万个乡村医生的代表,在 这个荣誉的背后,是全国所有乡村 医生为群众健康默默付出、甘于奉 献的结果。她说,能取得今天的成 绩,要感谢多年来国家对乡村医生 的培养和关怀,要感谢众多乡亲们 的信任和支持,是乡亲们赋予了自 己巨大的力量,"这只是又一个开 始,我会继续坚守在最基层,为当地 群众提供更好的医疗服务。"

७७॥८ गर अहेब द्रि देवब र र क्रिंट छल अनव गर्म यह अहेब ३०० १ व्याप्त 甘孜藏族自治州第三届运动会

